

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Российской Федерации Владимира Путина 5-7 октября посетит эту страну с официальным визитом.

В соответствии с программой пребывания предусматривается проведение в городе Москве переговоров лидеров двух государств. Глава Узбекистана также встретится с Председателем Правительства России Михаилом Мишустинным.

В повестку дня предстоящих встреч включены вопросы дальнейшего углубления двусторонних отношений стратегического партнерства и сотрудничества. Особое внимание будет уделено расширению

практического сотрудничества, прежде всего в торгово-экономической, инвестиционной, миграционной и гуманитарной сферах.

Программой официального визита предусмотрена поездка Президента Узбекистана в Татарстан, где будут проведены переговоры с Раисом республики Рустамом Миннихановым.

ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ПРИНЯЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОРЕЙСКОЙ КОМПАНИИ «SK GROUP»

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 4 октября принял делегацию ведущей корейской компании «SK Group» во главе с ее председателем, руководителем Торгово-промышленной палаты Республики Корея Чэ Тхэ Воном.



Лидер нашей страны с особым удовлетворением отметил поступательное развитие узбекско-корейских отношений особого стратегического партнерства, прежде всего в торгово-экономической сфере.

На встрече были рассмотрены вопросы расширения практического сотрудничества с компанией «SK Group» по реализации высокотехнологичных проектов, в частности, организации производства медной фольги в Ташкентской области.

Особое внимание уделено перспективным проектам по глубокой переработке сырьевых ресурсов и выпуску готовой продукции с высокой добавленной стоимостью. Поддержаны планы по подготовке инженерных кадров и проведению научных изысканий в полупроводниковой промышленности.

Подчеркнута важность активного участия Торгово-промышленной палаты Кореи в привлечении прямых инвестиций ведущих корейских компаний к реализации совместных проектов кооперации в приоритетных отраслях.

УзА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

РАССМОТРЕНЫ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ

Президент Шавкат Мирзиёев 4 октября ознакомился с презентацией новых инициатив по повышению качества профессионального образования и обучения населения профессиям.

Профессиональное образование занимает особое место в развитии экономики. Так, в развитых странах профессиональным образованием охвачено до 75 процентов учащихся.

Данная система развивается и в нашей стране в соответствии с требованиями рынка труда. Подготовка специалистов среднего звена осуществляется главным образом в колледжах и техникумах системы Министерства высшего образования, науки и инноваций, а также моноцентрах при Министерстве занятости и сокращения бедности.

В настоящее время в 689 профессиональных образовательных учреждениях ведется обучение по 714 профессиям и специальностям, в 20 моноцентрах «Ишга мархамат» - 54 профессиям и шести иностранным языкам.

Была введена дуальная форма образования, позволяющая одновременно учиться и работать. Благодаря этой системе совместно с двумя тысячами предприятий ведется обучение шести тысяч юношей и девушек. Также выпускников 9-го класса обучают различным специальностям в профессиональных школах, выпускников 11-го класса - в колледжах и техникумах.

Вместе с тем в сфере имеются определенные пробелы. Некоторые образовательные программы не увязаны с требованиями жизни. Профессиональное образование непривлекательно для школьников. В результате мощности учебных заведений не используются полностью.

Моноцентры не способны полностью удовлетворить потребность в кадрах среднего звена. Выпускникам приходится сдавать дополнительный экзамен, поскольку им не присваивается квалификационный разряд. Отсутствует взаимодействие между Агентством по внешней трудовой миграции и профессиональным образованием. Недостаточна работа по преподаванию иностранных языков и выдаче документов, подтверждающих уровень владения ими.

В целях устранения этих недостатков и повышения качества профессионального обучения соответствующими

министерствами разработаны новые предложения. На презентации ответственные лица представили подробную информацию.

Предложения предусматривают внедрение зарубежных образовательных программ, обеспечение признания квалификации выпускников во внутреннем и внешнем рынках, более широкое привлечение учащихся в колледжи и техникумы, а также меры по повышению качества профессиональной подготовки в моноцентрах.

Глава нашего государства дал дополнительные поручения по совершенствованию этих предложений. Подчеркнуто, что занятость молодежи имеет важнейшее значение, необходимо обучать ее профессиям по конкретным направлениям исходя из специализации районов, потребностей предприятий.

Отмечена важность поэтапного обновления классификаторов профессий и профессионального образования, приведения их в соответствие с международными стандартами, тесного взаимодействия профессиональных образовательных учреждений со школами и вузами. Определено, что Министерство высшего образования, науки и инноваций будет координировать деятельность профессиональных образовательных учреждений в качестве целостной системы.

Со следующего учебного года в каждом регионе будет внедрена международно признанная программа профессионального образования. Ее выпускники будут получать международную квалификацию и сертификат иностранного языка. Будут также внедрены передовые критерии качества профессионального образования и обучения.

Получение профессии в моноцентрах будет осуществляться на основе заказов работодателей, что станет важным фактором трудоустройства выпускников.

Ответственным лицам поручено разработать программу развития материально-технической базы системы профессионального образования до 2030 года.

УзА

Сотрудничество

УЗБЕКИСТАН - РОССИЯ: ВЫХОД НА НОВЫЙ ЭТАП СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

5-7 октября Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев посетит с официальным визитом Российскую Федерацию.

За последние годы многоплановое узбекско-российское сотрудничество вышло на беспрецедентно высокий уровень.

15 сентября 2022 года в городе Самарканде Президенты Шавкат Мирзиёев и Владимир Путин подписали Декларацию о всеобъемлющем стратегическом партнерстве между Узбекистаном и Россией. Церемония подписания документа состоялась по итогам прошедших плодотворных переговоров в Самарканде, куда лидер России прибыл с официальным визитом и принял участие в саммите Шанхайской организации сотрудничества.

Самаркандская декларация ознаменовала новый этап в развитии узбекско-российского сотрудничества и придала связям особо тесный и динамичный характер. Документом предусматривается развитие сотрудничества по ряду конкретных



направлений в политической, торгово-экономической, энергетической, транспортной, культурно-гуманитарной и других сферах.

За большие заслуги в укреплении дружбы и сотрудничества между двумя

странами в рамках визита Президент Владимир Путин вручил Президенту Шавкату Мирзиёеву российский орден Александра Невского.

Отметим, что орден Александра Невского награждаются видные зару-

бежные политические и общественные деятели за заслуги в развитии многопланового сотрудничества с Россией и оказании содействия в ее социально-экономическом развитии.

Ташкент и Москва заинтересованы в обеспечении стабильности и безопасности в регионе Центральной Азии, поддерживают инициативы друг друга по решению глобальных проблем и достижению целей устойчивого развития.

В настоящее время осуществляется активное взаимодействие по линии парламентов и регионов двух стран. Стороны проводят интенсивный и полномасштабный диалог на всех уровнях, в частности, сформирована уникальная трехуровневая система взаимодействия: совместная комиссия на уровне премьер-министров, межправительственная комиссия и ее подкомиссии. На системном уровне развивается продуктивный диалог между внешнеполитическими ведомствами двух стран.

(Окончание
на 2-й стр.)

Мнение

ИНИЦИАТИВЫ ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ МИРА И ПРОЦВЕТЕНИЯ

Дилбар Сууюнова.
Профессор ТПОУ доктор юридических наук.

20 сентября состоялось выступление Президента Шавката Мирзиёева на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в ходе которого глава государства выдвинул ряд важных инициатив, направленных на укрепление мира и стабильности, обеспечение устойчивого развития, углубление конструктивного диалога в регионе Центральной Азии, продвижение прав и свобод человека, а также на противодействие современным вызовам и угрозам, включая изменение климата, проблемы продовольственной безопасности, вопросы социальной защиты и создания рабочих мест.

(Окончание
на 2-й стр.)



Акценты

УЗБЕКИСТАН И КАТАР ЗАКЛАДЫВАЮТ ФУНДАМЕНТ ДЛЯ СОТРУДНИЧЕСТВА В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И ИННОВАЦИЙ



В последние годы наблюдается активизация дипломатической активности Узбекистана в отношении арабских государств, в частности, установлены тесные и доверительные связи с Катаром. Эта страна рассматривается в качестве перспективного партнера не только в Ближневосточном регионе, но и во всем арабо-мусульманском мире.

Так, прошедший 1-2 октября государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Катар открыл новый этап в двустороннем сотрудничестве и послужил выведению его на уровень всеобъемлющего партнерства. Стороны с удовлетворением отмечают активизацию контактов на разных уровнях, растущие объемы взаимной торговли, выражают готовность к всемерной поддержке усилий, направленных на активизацию культурных, образовательных и туристических обменов. Отмечено, что Узбекистан заинтересован в углублении сотрудничества с катарскими научными и образовательными учреждениями, проведении совместных исследований в области биотехнологий и искусственного интеллекта, «зеленой» энергетики. Достигнута договоренность о проведении в Дохе Недели культуры и туризма Узбекистана.

Катар является одним из активных инвесторов в регионе Центральной Азии в области энергетики, логистики и сельского хозяйства. Еще актуальными направлениями - инновации и образование. И в эти дни делегация Узбекистана пребывала в Катаре с целью проведения встреч и подписания ряда документов по развитию академических и научных связей, перспективам налаживания сотрудничества в области искусственного интеллекта, биотехнологий, «зеленой» энергии и экологической устойчивости. (Окончание
на 2-й стр.)



УЗБЕКИСТАН И КАТАР ЗАКЛАДЫВАЮТ ФУНДАМЕНТ ДЛЯ СОТРУДНИЧЕСТВА В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И ИННОВАЦИЙ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

В результате достигнутых договоренностей в скором времени будет налажено сотрудничество между университетами Узбекистана и Университетом Хамада бин Халифа (НВКУ). В рамках действий по развитию академических и научных связей между странами проведены конструктивные переговоры, в частности, с участием президента НВКУ доктором Ахмедом Хасной. В ходе беседы стороны особое внимание уделили перспективным направлениям сотрудничества, включая искусственный интеллект, биотехнологии, «зеленую» энергетику и экологическую стабильность. В числе практических задач - налаживание обмена магистрами, системы прохождения практики профессорами и докторантами, а также подписание двустороннего меморандума, предусматривающего совместную реализацию научных проектов.

17-20 октября текущего года в Ташкенте по традиции будет проходить Международная неделя инновационных идей InnoWeek.Uz. Так, в ходе визита достигнута договоренность об участии президента НВКУ в этом масштабном мероприятии. Ожидается, что мероприятие в очередной раз послужит эффективной платформой для обмена опытом, знаниями и инновационными идеями между учеными, исследователями и студентами Узбекистана и Катара.

Вместе с тем, осуществляя взаимный обмен научными и педагогическими кадрами, страны выведут кооперацию в области поддержки молодежи, создания условий для реализации ее потенциала. В рамках нынешнего визита делегация Узбекистана в Катар достигнет ряд важных для сферы образования двух стран договоренностей, в том числе касающихся проведения совместных мероприятий и реализации программ между высшими учебными заведениями.

В течение последних нескольких лет отношения Узбекистана с арабскими странами значительно укрепились, а стратегическая направленность сотрудничества получила новое развитие.

Особый упор делается на широкое обсуждение вопросов развития политического диалога и культурно-гуманитарных обменов, наращивания торгово-экономического и инвестиционного взаимодействия.

Выступая на первом саммите глав государств Центральной Азии и Персидского залива в июле текущего года, Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул пять основных направлений, по которым предложено расширять партнерство между регионами. В их числе - развитие широкомасштабных связей в разных форматах и разработка в будущем многостороннего Соглашения о дружбе, региональной взаимосвязанности и сотрудничестве; сотрудничество в области высоких технологий и инвестиций, искусственного интеллекта, «зеленой» экономики, цифровизации, «умного» сельского хозяйства, нано- и биотехнологий; усиление торговой и транспортной взаимосвязанности; экология и изменение климата; туризм.

Для реализации намеченных планов и в рамках стратегического партнерства между государствами подписан меморандум о взаимовыгодном сотрудничестве между Министерством высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан и Катарским советом по исследованиям, развитию и инновациям (QRDI). Документ является важным этапом в развитии отношений в научной и инновационной сферах.

После церемонии подписания меморандума стороны договорились провести в Узбекистане Форум ректоров высших учебных заведений, который, как ожидается, станет важным событием в академической жизни двух государств. На мероприятии будут поставлены конкретные цели по совместному продвижению научно-исследовательских и проектов в сфере образования. Запла-



нирован также визит делегации совета во главе с Умаром Али Аль-Ансари на выставку InnoWeek.Uz-2023, которая пройдет в нашей столице. Эти инициативы, бесспорно, создадут уникальную платформу для обмена знаниями и опытом при реализации научных и образовательных проектов.

В целях развития международного академического сотрудничества заместитель министра высшего образования, науки и инноваций Сарвархон Бузрукхонов провел встречу с проректором Катарского университета Ибрагимом Аль-Кабби и начальником отдела международного сотрудничества Сезаром Вазиним, выразившими заинтересованность Катара в сотрудничестве с образовательными учреждениями нашей страны. Руководство катарского вуза уже в ближайшем времени планирует наладить сотрудничество с Ташкентским государственным университетом востоковедения, Международной исламской академией Узбекистана и Университетом мировой экономики и дипломатии. Одним из основных направлений сотрудничества станет организация

краткосрочных курсов повышения квалификации для преподавателей и студентов из нашей страны. Основная их цель - обучение арабскому языку и проведение научных исследований в области исламоведения.

Мы высоко оцениваем важность и перспективы дальнейшего взаимодействия, в связи с чем предлагаем ускорить процесс рассмотрения соответствующих документов и подписания меморандумов в Ташкенте в текущем году, - отметил С. Бузрукхонов. - Подписание совместных документов создаст благоприятную основу не только для укрепления официальных связей между университетами двух стран, но и проработки планов долгосрочного сотрудничества в академической, научной и инновационной сферах. Безусловно, наш конструктивный диалог откроет новую страницу в двусторонних отношениях Узбекистана и Государства Катар.

Еще один важный проект будет реализован в частном образовательном секторе. Так, в рамках пребывания в Катаре наша делегация посетила частную школу Awfaz Global, где прошли перего-

воры с руководством частного образовательного кластера и руководителем катарской организации Lords Academy. Главным итогом встречи стало подписание соглашения о совместном создании в Узбекистане частного профессионального образовательного учреждения. Проект предусматривает реализацию по направлению Bachelor of Technologies. Планируется разработать технико-экономическое обоснование (Feasibility Study), которое станет отправной точкой для дальнейшей реализации проекта.

Создание нового учебного заведения позволит не только укрепить академические связи между двумя странами, но и обогатить сферу образования Узбекистана, внедрить новые стандарты и подходы в сфере технологий. Это в свою очередь послужит дальнейшему развитию инновационной среды и подготовке высококвалифицированных специалистов.

Целесообразность развития политического и торгово-экономического сотрудничества Узбекистана с арабскими государствами, которые имеют широкие инвестиционные возможности, обуславливается в том числе интересами нашего государства. С учетом этого наша страна последовательно развивает взаимовыгодное сотрудничество с Катаром, обладающим большим финансовым потенциалом и человеческим капиталом. В свою очередь Государство Катар выражает готовность к совместной работе с Узбекистаном, в частности, в культурно-гуманитарном направлении. Такой взаимообмен открывает новые горизонты взаимодействия между двумя стремительно развивающимися странами.

Как отметил руководитель Узбекистана, диалог между государствами, высказанные идеи и предложения подтверждают тот факт, что двусторонние отношения имеют огромный потенциал для дальнейшего развития.

Евгения Юн.
«Правда Востока».
При содействии пресс-службы
Министерства высшего образования, науки
и инноваций Республики Узбекистан.

УЗБЕКИСТАН - РОССИЯ: ВЫХОД НА НОВЫЙ ЭТАП СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Активно развивается двустороннее межпарламентское сотрудничество. Создана Комиссия по сотрудничеству Сената Олий Мажлиса Узбекистана и Совета Федерации Федерального Собрания России. В Законодательной палате Олий Мажлиса образована Межпарламентская группа по сотрудничеству с Государственной думой Федерального Собрания.

Договорно-правовая база между Узбекистаном и Россией включает более 350 документов.

Узбекистан и Россия тесно сотрудничают, а также поддерживают инициативы друг друга в рамках ООН, СНГ, Шанхайской организации сотрудничества и других глобальных и региональных структур. На платформе ООН взаимодействие осуществляется путем взаимной поддержки позиций по основным вопросам повестки дня Генассамблеи и вносимых сторонами инициатив.

Российская сторона оказала содействие в получении широкой поддержки странами - членами ООН позиции Узбекистана по Договору о зоне, свободной от ядерного оружия в Центральной Азии (ЦАЗСЯО), последовательно выступает в поддержку резолюций Генассамблеи по ЦАЗСЯО (последняя была принята в ходе 75-й сессии Генассамблеи без голосования). Подписала и ратифицировала Протокол о гарантиях безопасности к договору.

Россия также поддержала и вошла в число соавторов резолюций «Просвещение и религиозная толерантность» (2018) и «Устойчивый туризм и устойчивое развитие в Центральной Азии» (2019), «Объявление региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий» (2021), «Взаимосвязанность Центральной и Южной Азии» (2022) и «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития» (2022), принятых по инициативе Узбекистана.

На регулярной основе проводятся межмидовские консультации по вопросам узбекско-российского взаимодействия по актуальным и текущим аспектам сотрудничества в двустороннем и многостороннем форматах.

В период председательства Узбекистана в ШОС в 2021-2022 годах российская сторона поддержала практически все инициативы узбекской стороны, в частности, о разработке проектов документов в сфере транспортной взаимосвязанности, туризма, «умного» сельского хозяйства, цифровой грамотности, телемедицины, постковидной реабилитации, плана совместных



действий по развитию внутрирегиональной торговли ШОС и другим направлениям.

Поддержка российской стороны позитивно отразилась на результатах Самаркандского саммита ШОС, по итогам которого были приняты рекордные 44 документа в разных сферах деятельности организации.

Стоит отметить, что на сегодня активно наращиваются и взаимовыгодные торгово-экономические связи. Совместными усилиями по итогам прошлого года и семи месяцев этого года рост товарооборота превысил 20 процентов. При этом структура взаимного товарооборота сегодня на 70 процентов состоит из продукции с высокой добавленной стоимостью. За 2022 год в Узбекистане создано 967 предприятий с участием российского капитала.

Динамично развивается промышленная кооперация. За последние годы запущено более ста совместных проектов в горно-металлургической, топливно-энергетической, химической, аграрной, машиностроительной, текстильной и других отраслях.

По итогам состоявшегося в сентябре 2022 года узбекско-российского саммита на высшем уровне подписан пакет новых инвестиционных соглашений на 4,6 миллиарда долларов в сферах машиностроения, химии, нефтехимии и геологии.

Прорабатывается принятие совместного Комплексного плана действий по развитию индустриально-технологического партнерства, в первую очередь, в сферах электроники, фармацевтики, текстильной и швейно-трикотажной промышленности.

В расширении многостороннего сотрудничества важную роль играют прямые межрегиональные связи. Только за первое полугодие 2023-го состоялось около 50 взаимных визитов руководителей регионов двух стран.

19 октября 2018-го в Ташкенте проведен первый Межрегиональный форум «Узбекистан - Россия». По итогам гос-

визита Президента Владимира Путина и Межрегионального форума достигнуты договоренности по реализации 136 инвестиционных проектов.

17 ноября 2021 года в Москве состоялся второй форум. По его итогам подписано около 600 двусторонних соглашений на общую сумму девять миллиардов долларов, в числе которых - 141 инвестиционный проект на 7,4 миллиарда долларов и 455 экспортных контрактов на 1,6 миллиарда долларов.

4 октября в Казани состоялся третий форум, на котором также подписан солидный пакет двусторонних контрактов.

Высокой оценки заслуживает насыщенное и разноплановое культурно-гуманитарное сотрудничество. Узбекистан сегодня является лидером по количеству зарубежных филиалов российских вузов. За последние четыре года открыты филиалы 11 ведущих российских вузов. Всего их насчитывается 14.

Динамично развиваются туристические обмены. В этом году число российских туристов в Узбекистане превысило допандемийные показатели.

Активно поддерживаются взаимные обмены визитами представителей здравоохранения, деятелей культуры и искусства. На взаимной основе организуются гастроли театров, Дни культуры двух стран. Творческие коллективы из России принимают участие в фестивалях и мероприятиях, организуемых в Узбекистане, - международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари», Фестиваль искусства бахши, Ташкентском международном кинофестивале и других.

Словом, стороны привержены дальнейшему укреплению отношений стратегического партнерства и союзничества. Предстоящий официальный визит главы нашего государства в Российскую Федерацию будет способствовать дальнейшей реализации достигнутых ранее договоренностей, последовательному укреплению долгосрочных и многоплановых узбекско-российских связей на благо народов наших стран.

ИА «Дунё».

ИНИЦИАТИВЫ ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ МИРА И ПРОЦВЕТЕНИЯ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Руководителем страны особо отмечена нынешняя сложная и напряженная ситуация в связи с изменениями в системе международных отношений. Президент верно отметил, что сейчас «как никогда необходимо сохранение духа согласия и практического сотрудничества, сплочение стран на основе того, что общие интересы выше существующих противоречий». В этом контексте предложенная главой государства Самаркандская инициатива солидарности во имя общей безопасности и процветания будет содействовать глубокому осознанию ответственности за настоящее и будущее наших стран и народов, вовлечению в глобальный диалог всех сторон, готовых к открытому и конструктивному сотрудничеству.

Президент в своем выступлении обосновал немаловажную роль Узбекистана в укреплении добрососедства, стабильности, сотрудничества и развития в Центральной Азии. Вместе с дружественными соседними странами удалось решить многие проблемы, связанные с государственными грани-

решающую роль в прогрессе любого общества играет здоровое и гармоничное развитие молодого поколения, от которого зависит будущее общества. Именно поэтому в вопросах расширения и дальнейшего повышения эффективности реформ своей опорой мы считаем нашу энергичную, инициативную, всесторонне развитую, владеющую современными знаниями и навыками молодежь.

Следует также отметить, что Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы сформировала масштабные мероприятия по обеспечению прав, свобод и законных интересов молодежи, охране жизни и здоровья, улучшению условий пользования квалифицированной медицинской помощью, повышению медицинской грамотности и укреплению здорового образа жизни среди молодежи.

Сегодня коренным образом изменилось отношение к здоровью наших детей. Мы отменили использование труда студентов и школьников по сбору урожая хлопка. Ныне эти факты кажутся немислимыми, поскольку вместо того, чтобы осваивать знания,

для обсуждения вопросов реализации их созидательного потенциала и обмена опытом в этой сфере.

Уместно отметить специальный нормативно-правовой акт, регулирующий отношения в сфере гендерного равенства в Республике Узбекистан, Закон «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин», согласно которому создана Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства в РУз, в госорганах создаются консультационные советы для обеспечения гендерного равенства в трудовых коллективах. Они будут проводить мониторинг условий и оплаты труда и гендерно-правовую экспертизу нормативных актов.

Призывая принять своевременные эффективные меры, Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул инициативу об учреждении должности Специального представителя Генерального секретаря ООН по водным ресурсам и заявил о готовности выступить за привлечение и внедрение самых передовых технологий в процессе создания Платформы водосберегающих технологий в Центральной Азии, используя механизм «Организация Объединенных Наций - водные ресурсы».



Призывая принять своевременные эффективные меры, Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул инициативу об учреждении должности Специального представителя Генерального секретаря ООН по водным ресурсам и заявил о готовности выступить за привлечение и внедрение самых передовых технологий в процессе создания Платформы водосберегающих технологий в Центральной Азии, используя механизм «Организация Объединенных Наций - водные ресурсы».

цами, транспортными коридорами и водопользованием. При этом большое значение имеет осознание нашими народами региональной идентичности, поскольку, как верно отметил руководитель страны, «наши народы объединяет осознание региональной идентичности, и это чувство все больше укрепляется. У нас не только одно прошлое, но и общее будущее, совпадающие жизненно важные интересы. У нас нет другого выбора, кроме как расширить региональное сотрудничество». В связи с этим следует признать убедительным аргумент о необходимости превращения ЦА в мирный и процветающий регион, который не сойдет с пути консолидации. Кроме того, для достижения указанной достойной цели Президент Шавкат Мирзиёев предложил создать при ООН Рабочую группу по содействию развитию молодежи Центральной Азии, в рамках которой целесообразно разработать программу «Молодежная повестка Центральной Азии - 2030».

В этом контексте важно поддерживать приоритетный и последовательный курс нашего государства касательно совершенствования государственной молодежной политики. Всецело разделяем мнение Президента о том, что

школьники и студенты месяцами вручную собирали хлопок на полях вдали от дома. Более того, Конституция РУз в новой редакции гарантировала запрет на принудительный труд и установила за него уголовную ответственность. Об этом было четко заявлено Президентом страны с большой трибуны Генеральной Ассамблеи ООН.

Одно из важных направлений политики нашего государства - вопрос гендерного равенства. Как верно отметил Президент: «В стране, где женщины имеют равные права с мужчинами во всех сферах и отраслях, где их высоко уважают и почитают, всегда будет царить мир и согласие, развитие и процветание». Последовательность данного курса заверена главой нашего государства в выступлении на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН: «Благородная цель, лежащая в основе нашей национальной политики в этой области, - обеспечение прочности семьи, правовой защиты и благополучия женщин». Выражая заинтересованность в дальнейшем расширении сотрудничества со структурой «ООН - Женщины», руководитель страны в качестве совместной инициативы предложил провести в следующем году в Узбекистане Азиатский форум женщин

низ «Организация Объединенных Наций - водные ресурсы».

В ходе своего выступления Президент также отметил необходимость активизировать совместные усилия по предотвращению распространения экстремизма и радикализации молодежи, объединиться в решении проблем Афганистана путем выработки согласованной и конструктивной политики по отношению к этой стране. Реализация масштабных реформ, сильной социальной политики и многие другие позитивные изменения, происходящие в Узбекистане, явились предметом внимания членов Генеральной Ассамблеи ООН и всего мирового сообщества.

Глава государства, завершая выступление, отметил: «Только общими стремлениями и совместными усилиями можно достичь прочного мира и процветания. Больше чем когда-либо нам нужны взаимное доверие, солидарность и сотрудничество».

Наша страна с ее историческим наследием, высоким кадровым потенциалом, богатыми природными ресурсами, развивающейся экономикой, сильным, уверенным лидером, безусловно, достигнет высот и признания во всем мире.



Курсом реформ

Язьяванский район Ферганской области основан на месте песчаных барханов в середине прошлого века. Его описывают таким местом, где летящая птица обжигает себе крылья, а идущий человек - ноги. Это неспроста. Действительно, нелегко было жить в регионе, расположенном в самом сердце земель центральной Ферганы, где летом очень жарко, а осенью и зимой - ветрено и морозно.

УЖЕ НЕ ПУСТЫНЯ

С добрыми надеждами и намерениями осваивали эти пустынные и целинные земли язьяванцы и превратили в процветающее место. Сегодня эту территорию пустыней уже не назвать. Проложены широкие и ровные дороги, созданы современные производственные сети. Созидательная работа на благо народа и процветания страны ведется не только в районном центре, но и в отдаленных селах. Благоустраиваются села и махаллы, комплексы со сферами обслуживания, спортивные сооружения, базы отдыха, детские сады, школы, создаются условия, важные для повседневной жизни населения.

С появлением промышленности в селе усилился акцент на сельскохозяйственном производстве с добавленной стоимостью. До сегодняшнего дня здесь отсутствовала даже первичная переработка хлопка. Отраслей промышленности было раз, два и обещала, и производство продукции тоже соответствующее. При классификации территорий в 2022 году Язьяванский район включили в список районов со слабыми экономическими показателями. Жителей всячески поддерживали, предоставляли ряд льгот и возможностей. Сегодня это дает свои результаты. Способствует развитию экономики района и внедрение новых возможностей в промышленность и производство.

Ныне здесь же перерабатывается хлопок-сырец, начата поставка готовой, полуготовой продукции на внутренний и внешний рынки. Хлопково-текстильный кластер ООО «Posco International» - инициатор этих новых проектов.

Здесь запущен первый этап завода по переработке хлопка общей стоимостью 20 млн долларов, создано 800 рабочих мест, - рассказывает менеджер хлопково-текстильного кластера ООО «Posco International» Абдухалим Рахмонов. - Согласно программе перспективных планов, запущено масложировое предприятие, затем - производство искусственного волокна, а в будущем организуем выпуск тканей из смешанных волокон.

В последние годы в районе увеличилось количество промышленных производств. Также особое внимание уделяется поддержке новых проектов. За шесть месяцев текущего года запущены более 130 новых предприятий в направлении промышленности: в области переработки хлопка и

ТРУДОЛЮБИЕ ПРЕВРАЩАЕТ ПУСТЫНЮ В ЦВЕТУЩИЙ КРАЙ



сельскохозяйственной продукции, швейного производства, строительства, рыболовства, птицеводства.

К числу таких перспективных проектов относится швейное предприятие, которое начало работать по инициативе турецкого инвестора Эрхана Тохтали. Здесь будет налажено производство широкого ассортимента спортивных и трикотажных изделий, трудоустроены более 150 жителей. Спрос на продукцию высок как на внутреннем, так и внешнем рынках. Согласно плану, реализуют также проект по производству тканей.

По имеющимся данным, в 2021 году в район привлечено пять миллионов долларов иностранных инвестиций, а в текущем эта цифра достигнет 52 млн долларов. В 2023 году будет создано более трех тысяч рабочих мест за счет реализации 299 проектов общей стоимостью 1,5 трлн сумов. Если в прошлом году экспортировано промышленной и сельскохозяйственной продукции на пять миллионов долларов, то сегодня показатель в этом отношении увеличился в четыре раза, объем производства промышленной продукции тоже значительно возрос. К концу года планируется произвести промышленной продукции на 600 миллиардов сумов.

У Язьяванского района есть еще одна отличительная особенность. По территории района проходит международная автомобильная дорога Андижан - Ташкент А-73. Это прекрасная возможность обеспечить занятость, улучшить благосостояние населения за счет развития сервисной сети. Но ранее этим работам было уделено недостаточно внимания. В последующие два три года на обочинах дорог открыли много новых торговых точек и станций технического обслуживания. В результате объем продаж и сервисного обслуживания увели-

чился в три раза. Созданы лавки продажи сладких дынь и арбузов, папиров, курта, организованы выездные магазины, автозаправочные станции, предприятия общественного питания и отдыха.

Открыли столовую на большой дороге, - рассказывает руководитель пункта общественного питания «Абу-Даби» Абубакр Юсуфбеков. - Работаем 24 часа в сутки. Ранее эти места находились в запущенном состоянии. Пользуясь возможностью, построили современный комплекс, в котором заняты свыше десятка человек. А сегодня работаем над дальнейшим расширением нашей деятельности и созданием дополнительных сервисных сетей.

ПРИЕЗЖАЙТЕ В НАШ КИШЛАК...

Полностью изменили облик места, подняли настроение и дух жителей благоустройством и созидательными работами, проведенными в СГМ «Тегирмонбоши» на основе программ «Обод хонадон», «Обод куча» и «Обод махалла».

Таскали питьевую воду издалека, - рассказывает ветеран труда Дилбархон Шерматова. - Отсутствовали сети сточных вод. Было невозможно ходить по грязным - зимой и пыльным - летом ухабистым улицам. Обращались во многие инстанции с просьбой устранить существующие проблемы, но долгое время ничего не менялось. Завидовали благоустроенным районам, улицам и домохозяйствам из передач по телевизору. И вот наши мечты сбылись. Не верим своим глазам, когда смотрим на работы, проводимые по улучшению водоснабжения, ремонту дорог, обеспечению природным газом и электроснабжением, по созданию новых рабочих мест, строительству канализационных сетей. Оказывается, все это

возможно. Наша махалла стала не хуже городской.

Изучаются условия в 335 домохозяйствах СГМ и находятся решения выявленных проблем. На основе программы «Обод хонадон» проведены работы по ремонту внешних и внутренних частей жилья, благоустройству. Построены дополнительные хозяйственные постройки (кухни, бани, места для установки тандыра, туалеты, сараи), а существующие - отремонтированы.

Проводится около трех тысяч метров сетей питьевой воды, - рассказывает председатель схода граждан махаллы Мухаммаджон Мамажонов. - Чтобы улучшить подачу природного газа, отремонтированы восемь ГРП, установлено 175 новых железобетонных столбов электропередачи, а старые демонтированы, протянуто 4600 метров электрической сети. Внутренние дороги общей протяженностью 4,5 километра засыпаются гравием и идет процесс асфальтирования.

Осуществлены строительством дополнительного здания для СГМ махаллы и ремонт дошкольной организации № 3. Проведена практическая работа в целях превращения махаллы в зону, свободную от безработицы, в сотрудничестве с районным отделом занятости и сокращения бедности по трудоустройству более 50 граждан и обеспечению самозанятости людей.

На сегодня 11 граждан предоставлен льготный кредит в размере 291 млн сумов, приобретено на основе субсидии необходимое оборудование, чтобы включить в «женскую» и «молодежную» тетради могли осуществлять трудовую деятельность. В процессе исследования возобновлена деятельность 11 субъектов предпринимательства, которые по каким-либо причинам прекратили ее, создано пять бизнес-субъектов.

По инициативе Ферузы Мамасиддиковой в пустующем здании в махалле запущена современная швейная сеть ООО «Арголдид», организовано 40 рабочих мест. - Умела шить. Но не было возможности уехать далеко и работать. В основном занималась делами по хозяйству, воспитанием детей, - рассказывает Феруза. - Когда услышала, что в нашей махалле открылось новое предприятие, туда и устроилась. Выпускаем преимущественно трикотажные изделия и женские платья. Здесь созданы все условия. Что важно, помимо работы, успеваем и домашние дела переделывать, и детей воспитывать. Конечно, радуется, что наша махалла процветает во всех отношениях.

С НОВОСЕЛЬЕМ!

Идут полным ходом строительные работы на массиве «Янги Узбекистон», который возводится на территории СГМ «Юкори Сойбуийи». Кроме того, также начаты работы по строительству Дворца культуры, одной школы и двух детских садов, поликлиники, сервисного и торгового центров.

Вдохнул новую жизнь в земли Центральной Ферганы Указ главы государства «О мерах по строительству массивов «Янги Узбекистон» и обеспечению социально-экономического развития регионов» от 9 декабря 2021 года.

Вызывают удивление проезжающих многоэтажные жилые и бытовые здания вдоль большой магистрали. Особо достойна восхищения стойкость строителей, которые работали, несмотря на летний солнцепек.

Все строительные работы строго контролируются ответственными лицами и соответствующими организациями. К тому же строить здания крепкими, прочными и красивыми - требование времени. На это направлены правительственные постановления, касающиеся строительного сектора, новые нормы, а также желания потребителей, - рассказывает глава ООО «Фар уч бинокер элит» Зокиджон Турсунов. - Здесь подземные грунтовые

воды находятся неглубоко от поверхности. Поэтому необходимо обращать внимание на прочность уже при закладке фундамента каждого здания. Надежность конструкций будет обеспечена лишь при качественно выполненной изоляции фундамента, то есть защитного слоя.

На крышах строящихся зданий устанавливаются солнечные коллекторы для нагрева воды, солнечные панели. В результате 25 процентов горячей воды, используемой во всем домашнем хозяйстве, и 10-15 процентов электроэнергии вырабатываются на основе этих альтернативных источников. Облицовка базальтовым покрытием фасадной части зданий, дверные рамы из сэндвич-панелей обеспечат тепло в помещениях зимой и прохладу летом.

Недавно купил трехкомнатную квартиру в новостройке, - рассказывает Дилмуроджон Кодиров. - Предоставили льготный кредит в банке. Есть все условия, не хуже городских жилых домов. Безграничную радость членов семьи не описать. Многие не верили, когда заговорили, что в такой степной зоне будет построен городок. Сегодня это стало реальностью. Нам завидуют знакомые и близкие, которые приходят в новый дом, чтобы поздравить с новосельем: говорят, тоже захотели стать мне соседями. Сооружения, возводимые на территории, строятся прочными, крепкими и на основе современных архитектурных стандартов. Подведение линии электричества, водоснабжения, газа, канализационной сети превратит эти места в многолюдный процветающий городок.

Пять-шесть лет назад никто не верил в строительство пяти- и семизэтажного жилья в пустынной местности, - рассказывает представитель хокимията района Дилмурод Бекмирзаев. - Потому что выделять капитал на строительство таких крупных инфраструктурных проектов в отдаленной местности от областного центра казалось иллюзией. Поэтому стало традицией строить однотипные, низкие и неприглядные дома, в которых отсутствовали элементарные условия. Массив «Янги Узбекистон» привнес уникальные изменения не только в этот район, но и в окружающие кишлаки, и в образ жизни людей. Например, протянуто 28 километров линии электропередачи и 19 километров канализационных сетей, построено водное сооружение. Протянуто газопровод протяженностью 1,8 километра в целях улучшения снабжения природным газом, запущены газораспределительные пункты высокого и среднего давления, завершается строительство одной центральной котельной и теплотрассы протяженностью более 11 километров.

Словом, осуществляемые по всей стране масштабные реформы служат благополучию народа. Об этом свидетельствует и работа язьяванцев, которые своим трудолюбием превращают пустыню в цветущий край.

Расулжон Камолов.

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев. «Правда Востока».

ДУНОВЕНИЕ ПЕРЕМЕНИ И БЕЗМЯТЕЖНЫЙ... ШТИЛЬ

В первом туре Лиги чемпионов Азии четыре ведущих клуба Узбекистана в активе записали выигранные и ничьи, а в пассиве - два поражения. Во втором заходе за выход в следующий этап самого престижного турнира успеха добился опять каршинский «Насаф», победу одержал «Навбахор» в Намангане, а столичный «Пахтакор» и ОКМК из Алмалыка вновь уступили в своих подгруппах. Болельщики надеялись на большее, ведь три наши команды играли у себя дома. Не в полной мере сработал фактор родных стен. Начнем с приятного: с выигранных соотечественников.

ТВЕРДАЯ ТРЕНЕРСКАЯ РУКА

Группа В. Второй тур. «Насаф» - «Аль-Садд» (Катар) - 3:1, «Шарджа» (Объединенные Арабские Эмираты) - «Аль-Фейсали» (Иордания) - 1:0.

В конце первого круга чемпионата страны среди команд суперлиги пополнили слухи о том, что мол, зачислен в качестве главного тренера «Насафа» Рузкул Бердиев. Его команда переживает кризис. При нем талантливые парни не могут проявить свой потенциал. Отсутствуют результаты. Требуется перемены.



Благо, что руководители каршинского клуба не повелись, как другие, на то, чтобы сменить многолетнего наставника. Заметим, что у нас сезон еще не завершился, а в отставку отправлены уже 11 квалифицированных тренеров из половины коллективов суперлиги.

Остался у руля Р. Бердиев. Наверное, убедил, что просто физически невозможно сделать так, чтобы все его воспитанники были в отличной физической форме - бьются спадой на марафонской футбольной дистанции. У опытного и думающего тренера расчерчена диаграмма, в которой предусмотрены взлеты и нивелирование пика спортивной формы и стадии падения команды - нужно только минимизировать болезненное приземление.



Осмысленно регулируя запланированный график, Р. Бердиев подготовил ребят так, что именно в октябре, когда начинаются матчи в Лиге чемпионов Азии, они почувствовали второе дыхание, тягу к мячу.

Свежими и бодрыми выглядели каршинцы на поле в стартовой игре с «Аль-Фейсали» в Иордании. Выиграли с минимальным счетом 1:0. Хотя могли забить больше мячей. Не ладится что-то в линии нападения.

Однако тренерский штаб «Насафа» сделал должные выводы и атакующее звено буквально растерзало

оборону более грозного соперника во встрече второго тура с «Аль-Саддом», в ворота которого влетело три гола. Показалось, что катарцы так и не поняли, от кого из наших земляков ждать угрозы. Еще бы, ведь команда действовала как единый слаженный механизм. Не было такого, что кто-то таскает роля, а другой на нем играет.



Важно и то, что каждый дисциплинированно выполнял свои функции, проникнувшись идеями наставника по их реализации. Видна твердая тренерская рука.

Две победы «Насафа» подряд - это не случайность, а результаты продуманной тактики действий. В следующем туре каршинцы встретятся 23 октября на выезде с клубом «Шарджа».

Положение команд в группе В

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Насаф» (Узбекистан)	2	0	0	4:1	6
2. «Шарджа» (ОАЭ)	1	1	0	1:0	4
3. «Аль-Садд» (Катар)	0	1	1	1:3	1
4. «Аль-Фейсали» (Иордания)	0	0	2	0:2	0

«НАВБАХОР» НА ЯРМАРКЕ ТЩЕСЛАВИЯ

Группа D. Второй тур. «Навбахор» - «Мумбаи Сити» (Индия) - 3:0, «Нассаджи Мазандаран» (Иран) - «Аль-Хилал» (Саудовская Аравия) - 0:3.

Напомним, что наманганцы в первом туре преподнесли сенсацию. Уйдя в глухую оборону, сыграли вничью с «Аль-Хилалом», за которую в этом сезоне выступает звездный бразильский виртуоз мяча Неймар вместе с не менее именитыми соотечественниками, играющими в брендовых клубах Европы и переехавшими в Королевство Саудовская Аравия.

Теперь у себя дома «Навбахор» при полных трибунах просто не мог проиграть «Мумбаи Сити», заранее зачисленному в ряды аутсайдеров. Фанаты команды, занимающей второе место в суперлиге отечественного футбола, даже спорили, как много забьют мячей их кумиры. Первый тайм всех разочаровал. Стремясь к быстрому голу, подопечные главного тренера Самвелы Бабаяна бросились на штурм. Сумбурные действия не дали желаемого. Легионеры из Шотландии, Австралии, Испании и Англии, играющие в чемпионате Индии, довольно легко оборонялись.

Гул негодования болельщиков нарастал. Стих только тогда, когда на сороковой минуте пер-



вого тайма в ворота «Навбахора» арбитр назначил пенальти. Один из защитников в штрафной площадке сыграл рукой. Спас команду 32-летний вратарь Уткир Юсупов. Последовали овации. Но осадочек после тревожного звонка остался.

Выручил сразу после перерыва полузащитник Жамшид Искандеров. Взбал, да и бабахнул на всякий случай с дальней дистанции, так как ближе невозможно было пройти. Наверняка, он и сам удивился, что застал врасплох голкипера гостей.

На кураже, воспользовавшись расстройством соперников, через четыре минуты и Джасурбек Яшибиев отличился - 2:0. Проявил индивидуальное мастерство.

Надломился «Мумбаи Сити». Индийская дружина умела разрушать, а вот в созидании оказалась слаба.

Благодаря расторопности Дониёра Абдуманнопова за две минуты до окончания основного времени матча был забит и третий мяч. Также, видимо, засветился на ярмарке тщеславия в глазах селекционеров, ищущих талантливых ребят.

Состоялся-таки крупный счет на радость публики, посчитавшей, что игра забудется, а результат останется. В следующем туре «Навбахору» предстоит сложная игра с «Нассаджи Мазандараном» из Ирана, который вистую проиграл на родном стадионе «Аль-Хилалу» и намерен наверстать упущенное в Намангане.

Положение команд в группе D

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Навбахор» (Узбекистан)	1	1	0	4:1	4
2. «Аль-Хилал» (СА)	1	1	0	4:1	4
3. «Нассаджи Мазандаран» (Иран)	1	0	1	2:3	3
4. «Мумбаи Сити» (Индия)	0	0	2	0:5	0

ДВА МАТЧА: НИ ОДНОГО ГОЛА И НОЛЬ ОЧКОВ

Группа А. Второй тур. «Аль-Фейха» (Саудовская Аравия) - «Пахтакор» - 2:0, «Аль-Айн» (Объединенные Арабские Эмираты) - «Ахал» (Туркменистан) - 4:2.

Когда стали известны результаты жеребьевки команд, то специалисты в один голос заявили, что пахтакорцам повезло. Возможности «Аль-Айна» и «Ахала» известны ташкентцам, а «Аль-Фейха» дебютирует в Лиге чемпионов Азии. Такой расклад сил и позволил экспертам считать «Пахтакор» фаворитом в

подгруппе. Но гладко на бумаге, да забыли про овраги - гласит народная поговорка.

Можно сколько угодно сетовать на невезение, на то, что из-за травмы выбыл из строя ключевой форвард Драган Черан, а многие подопечные главного тренера Максима Шацких задействованы в национальной и молодежной сборных, и у них накопилась усталость от игр на нескольких фронтах. Все так. Однако действующему чемпиону страны сроки проведения матчей континентального турнира были известны давно. Как нужно было вести подготовку к официальным международным встречам, чтобы в итоге продемонстрировать полное безволие?

В этом туре «Аль-Фейха», забив быстрый гол на десятой минуте, отдал инициативу, действовал вторым номером, дал кучу времени пахтакорцам хотя бы сравнять результат, отыграться. И что же? Если бы не активность защитника Хожиякбара Алижоновна, который пытался конструктивно действовать в линии атаки и надежно держал оборону на своем фланге, то и смотреть не на кого. Ни тактики, ни тренерских задумок. Кто в лес, кто по дрова. И ведь соперник ничего такого неожиданного не преподнес. «Пахтакор», по существу, обыграл лишь один нападающий Абдельхамид Сабери, добившийся дубля.

Положение команд в группе А

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Аль-Айн» (ОАЭ)	2	0	0	7:2	6
2. «Аль-Фейха» (СА)	1	0	1	2:1	3
3. «Ахал» (Туркменистан)	1	0	1	3:4	3
4. «Пахтакор» (Узбекистан)	0	0	2	0:5	0

ОБРЕЧЕННЫЕ НА НЕУДАЧИ?

В группе С сыгран лишь один матч. По каким-то непонятным мотивам пока не известно, каким будет результат поединка между «Сепahanом» (Иран) и «Аль-Иттихадом» (Саудовская Аравия). Но это их проблемы. Нам бы понять, что происходит с ОКМК, который напоминает вдребезги разбитый орех. Вновь земляки проиграли. Ныне - «Аль-Кувва Аль-Джавия» из Ирака, где и чемпионат-то отсутствует.

Команда Миржалолова Касимова - самая возрастная: средний возраст, не поверите, 32 (!) год. К концу сезона ветераны просто выдохлись, особенно защитники. Поэтому ОКМК много пропускает как во внутреннем чемпионате, растеряв шансы встать на призовой подиум, так и в Лиге чемпионов. Согласитесь, отрицательная разница 1:5 в двух поединках - это многовато для дружины, позиционирующей себя лидером в суперлиге. Может быть, игроки клуба из Алмалыка просто доигрывают сезон, ни на что не претендуют?

Положение команд в группе С

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Аль-Кувва Аль-Джавия» (Ирак)	1	1	0	4:3	4
2. «Аль-Иттихад» (СА)	1	0	0	3:0	3
3. «Сепahan» (Иран)	0	1	0	2:2	1
4. ОКМК (Узбекистан)	0	0	2	1:5	0

Узбекистан - наш общий дом

ТРАДИЦИОННЫЕ ЦЕННОСТИ - ОСНОВА ЕДИНСТВА НАРОДА

Под таким названием в Комитете по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Министерстве культуры Республики Узбекистан прошел форум, участие в котором приняли известные ученые, социологи, представители культурных центров, религиозных и общественных организаций из столицы, регионов нашей страны и государств Центральной Азии.

Основные цели международного форума - усиление защиты, укрепление и продвижение традиционных духовно-нравственных и семейных ценностей, формирование у подрастающего поколения положительного образа крепкой семьи, - говорит председатель правления международного женского общественного фонда «Шарк аёли», депутат Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов Саодат Турсунбаева. - За последние семь лет государственная политика по поддержке семей, защите материнства и детства поднята совершенно на новый уровень. В каждой махалле семьям, потерявшим кормильца, попавшим в трудную жизненную ситуацию, оказываются всесторонняя поддержка и внимание. Мы должны стараться воспитывать подрастающее поколение в духе



уважения национальных ценностей. Испокон веков нашему народу присущи доброта, человечность, гуманизм. Узбекистан - страна, где в мире и согласии проживают более 130 наций и народностей. Взаимное уважение, проникновение культур, веротерпимость - прочный фундамент процветания государства, устремленного в будущее.

В рамках форума участники подробно обсудили вопросы гуманитарного образования, применения на практике передовых педагогических технологий, ограничения влияния массовой культуры на юношей и девушек.

Наша сила в единстве и сплоченности, - вступает в разговор участница форума из سخода

граждан махалли «Янгиобод» Пскентского района Ташкентской области Матлюба Мирсоатова. - Участие в подобных мероприятиях позволяет обменяться опытом, новыми идеями, поучаствовать в дискуссиях и заслушать доклады специалистов, много лет работающих в психологии, религиоведении и так далее. Мы должны стараться всеми силами поддерживать духовно-нравственную атмосферу в семьях. В силу возраста молодежь не всегда понимает ценность и значение семьи, и в этом представители старшего поколения, заслужившие доверие в обществе, должны им помочь. Сберечь молодые семьи, предотвратить разводы - наша основная задача.

Несмотря ни на какие веяния прогресса, техническую и технологическую революции, здоровая и крепкая семья всегда была и будет основой стабильно развивающегося государства.

Валерий Сергеев.
Фото Рашида Галиева.

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСНЫХ ТОРГАХ

- 1) ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ ОСНАЩЕНИЯ БАЙСУНСКОГО ГПЗ, РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОЙ МАСТЕРСКОЙ, СКЛАДСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЦЕХА ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ (НОМЕР КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ: SGC/TN-2023/012).
- 2) ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ ГНКТ (НОМЕР КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ: SGC/TN-2023/016).
- 3) ПОСТАВКА СПЕЦТЕХНИКИ ДЛЯ ОСНАЩЕНИЯ БАЙСУНСКОГО ГПЗ (НОМЕР КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ: SGC/TN-2023/017).

Настоящим ИП ООО «Surhan Gas Chemical Operating Company» имеет честь пригласить вас принять участие в вышеуказанных конкурсных торгах.

Всю необходимую информацию для участия в интересующих конкурсных торгах вы можете получить по нижеуказанному адресу с 29 сентября 2023 года (пятница), связавшись с секретарем конкурсной комиссии.

Конкурсная документация на русском и английском языках может быть получена всеми заинтересованными компаниями после представления официальной заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по нижеуказанному адресу.



ИП ООО «Surhan Gas Chemical Operating Company»,
Республика Узбекистан, г. Ташкент, пр-т Бунёдкор, 47.
ТЕЛ.: (+998 78) 150-30-50. E-mail: procurement@sgc-oc.com
КОМУ: СЕКРЕТАРЮ КОНКУРСНОЙ КОМИССИИ.

Мы обращаем ваше внимание, что последний срок подачи конкурсных предложений по всем конкурсным торгам - до 16.00 (время ташкентское) 13 ноября 2023 года (понедельник).

Реклама

УВЕДОМЛЕНИЕ



Акционерам - владельцам голосующих (простых) акций Акционерно-коммерческого банка «МИКРОКРЕДИТБАНК»

Акционерно-коммерческий банк «Микрокредитбанк» сообщает о том, что на основании протокола № 35 заседания Наблюдательного совета от 15 сентября 2023 года выпущено 234 082 397 (двести тридцать четыре миллиона восемьдесят две тысячи триста девяносто семь) штук дополнительных именных бездокументарных простых акций номинальной стоимостью 1068 (одна тысяча шестьдесят восемь) сумов. Акции данного выпуска зарегистрированы в Министерстве экономики и финансов Республики Узбекистан 29 сентября 2023 года под номером P0005-30.

Согласно решению о дополнительном выпуске акций:

при размещении акций в этом выпуске акционеры, являющиеся владельцами голосующих акций, будут иметь преимущественное право приобретения акций в размере, пропорциональном количеству принадлежащих им акций этого типа;

список лиц, имеющих преимущественное право приобретения акций банка, составляется на основании данных реестра акционеров банка, сформированного по состоянию на 15 сентября 2023 года;

в случае осуществления преимущественного права акционеры могут приобрести только целое количество акций;

акционер, имеющий преимущественное право, вправе полностью или частично осуществить свое преимущественное право путем направления в банк (через головной офис, филиалы или офисы (центры) банковских услуг банка) заявления в письменной форме о приобретении акций, содержащего имя (наименование) и место жительства (место нахождения) акционера, количество приобретаемых акций и документ об оплате. Такое заявление должно быть подано в банк (через головной офис, филиалы или офисы (центры) банковских услуг банка) в течение срока действия данного преимущественного права;

преимущественное право приобретения акций акционеров действует в течение 10 (десяти) дней с момента публикации уведомления;

уступка преимущественного права не допускается;

акции данного выпуска будут размещены по цене 1068 (одна тысяча шестьдесят восемь) сумов;

оплата акций осуществляется в национальной валюте Республики Узбекистан только в наличной и (или) безналичной форме в соответствии с законодательством;

банковские реквизиты эмитента, на которые должны перечисляться денежные средства в наличной и (или) безналичной форме, в том числе денежные средства на пластиковых карточках, поступающие в оплату акций, - наименование банка: Акционерно-коммерческий банк «Микрокредитбанк» (сокращенное наименование: АКБ «Микрокредитбанк»), адрес: Республика Узбекистан, 100096, г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Лутфи, 14; наименование подразделения банка: операционное управление (сокращенное наименование: операционное управление), адрес подразделения банка: Республика Узбекистан, 100096, г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Лутфи, 14, ИНН банка: 200547792, банковские счета: 2983000300000433277 (для Министерства экономики и финансов Республики Узбекистан) и 29830000900000433213 (для других акционеров).

Порядок определения количества акций, которые имеет право получить каждый акционер на основе преимущественного права, следующий: акционер определяет свою долю принадлежащих ему простых акций, в общей сложности - 3 320 021 451 простая акция, ранее размещенные банком, и имеет право на получение доли, равной этой доле, из акций в этом выпуске.

Адрес электронной почты банка: info@mikrokreditbank.uz, официальный веб-сайт: www.mikrokreditbank.uz. Телефон (71) 202-99-99 (внутр. 1304).

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/43/09-23/1261 «Поставка масел»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт поставки аналогичных товаров или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

иметь среднегодовой оборот по поставкам товаров за последние 3 (три) года (2020, 2021 и 2022 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 20 октября 2023 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»,
Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (78) 140-40-41.
E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие. Источники финансирования: за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А до 15.00 (время ташкентское) 21 ноября 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 21 ноября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

МИКРОКРЕДИТБАНК - АКТИВНЫЙ УЧАСТНИК РАЗВИТИЯ ВНУТРЕННЕГО ТУРИЗМА

Туризм - одна из драйверных отраслей экономики. Поэтому в Узбекистане принимается ряд мер по дальнейшему развитию сферы, созданию соответствующей инфраструктуры на основе мировых стандартов, повышению потока туристов в страну.



В динамичном развитии внутреннего туризма важное место занимает частный сектор. В настоящее время в сферу привлечены множество предпринимателей, ремесленников, занимающихся гостиничным хозяйством, оказанием услуг прибывшим гостям. Благо, государство оказывает поддержку выделением субсидий, кредитов и предоставлением других льгот.

Примечательно, что в этом направлении активную деятельность ведет АКБ «Микрокредитбанк», выделяя населению льготные кредиты в рамках программ развития семейного предпринимательства. Основная их часть направляется в сферу услуг.

Так, почти треть профинансированных 60 проектов семейного предпринимательства за прошедший период 2023 года относится к сфере услуг (510,3 млрд сумов из выделенных 1 трлн 200 млрд сумов кредитных средств).

Создан упрощенный механизм выдачи кредита населению, субъектам предпринимательства в рамках развития семейного предпринимательства. Отделения банка совместно с помощниками хохимов работают по принципам «махаллабай» и «снизу вверх».

К примеру, по рекомендации помощников хохима Центр банковских услуг Газалкентского района в 2021-2023 годах в целях развития внутреннего туризма и организации гостевых домов выделил по 8 млрд 520 млн сумов каждому из 67 клиентов. В результате создано 145 рабочих мест.



платформа, позволяющая предпринимателям направлять в банк онлайн-запросы на кредит, свободно коммуницировать с предприятиями - поставщиками сырья, продукции, оборудования.

На этой платформе созданы дополнительные возможности по получению полезной и достоверной информации от предприятий-поставщиков, выбору бизнес-планов, поиску предприятий, поставляющих нужную продукцию по выгодной цене.

Кроме того, банк предоставляет консультационные услуги гражданам, желающим наладить предпринимательскую деятельность, в целях повышения эффективности проекта разрабатывает и предлагает незанятой молодежи типовые бизнес-планы, основанные на точных расчетах.

Последовательная работа АКБ «Микрокредитбанк» по финансовой поддержке предпринимательских инициатив населения, дальнейшему улучшению бизнес-среды в махаллах, обеспечению молодежи и женщин достойной работой продолжается.

Информационная служба банка.

Услуги лицензированы

ГУП «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров Республики Узбекистан

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1313. Заказ Г-1027. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Б. Эгамкуллов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Принимая:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



Время итота - 02:15
Время подписи - 02:30

123456